2024年11月23日 星期六 责编/林威 美编/建隆 校对/凌美



购车补贴"打水漂",谁之过?

福州一市民称,购买新能源车,因被销售员误导,致以旧换新补贴和报废补贴都落空; 汽车销售方表示,的确存在检核问题,会尽快提供补偿方案

N 海都记者 梁展豪

21日,福州市民陈女士向智慧海都968880报料称,她在10月初买了辆新能源汽车。购车过程中,销售人员承诺可参与"福州市消费品以旧换新补贴"活动,并领取1.6万元购车补贴。然而在实际操作中,却发现车辆情况并不符合领取该补贴的条件,反而因车辆已完成过户,失去了获取更高额度"汽车报废补贴"的机会。陈女士认为,汽车的销售人员存在工作疏忽,应当补偿她相应的费用,但之后却遭遇了冷落。这究竟是怎么一回事?



销售人员称可领取置换补贴

市民:销售员保证可以旧换新 过户后才发现无资格

10月4日,福州市民陈 女士以30.68万元的价格,订 购了一辆心仪的新能源汽 车。陈女士告诉记者,在购 车洽谈期间,销售人员得知 其有辆旧车,便保证可协助 办理"汽车以旧换新补贴"业 务,成功后可获得1.6万元的 汽车置换补贴。

10月17日,陈女士提车后,便委托门店进行车辆置 换服务,并于10月28日将旧 车过户给他人。之后申领置 换补贴时,她发现旧车是2010年购入,不符合申请"汽车以旧换新补贴"的资格,而应该参与"汽车报废补贴"项目,后者提供的补贴金额为2万元。

可由于旧车已过户,陈 女士既无法领取置换补贴, 也无法转换至报废补贴。

陈女士认为,这是由于 汽车销售人员在未充分了 解其旧车信息的前提下, 错误引导她进行车辆置换 所致,要求门店补偿其1.6 万元。然而,汽车门店方面最初提出的解决方案仅为提供价值约1000元的一万消费积分,这让陈女士极为不满。陈女士说,在后续沟通中,她也受到了冷遇。

据了解,福建省的汽车 补贴政策细分为汽车报废补 贴和汽车置换补贴两种。汽 车报废补贴,消费者需要报 废自己名下2011年6月30 日前注册登记的国三及以下排放标准燃油乘用车,或是2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,购买新能源乘用车,将获得2万元的补贴。对于不符合报废补贴条件的车辆,消费者选择转让旧车后购买新车,可享受置换补贴。购买新能源车价格为25万元(含)以上的,补贴16000元/辆(此为2024年11月20日前申报置换补贴的标准)。

汽车销售方: 销售中存在检核问题 会尽快提供补偿方案

22日上午,记者与 陈女士一同来到位于仓 山区城门镇大浦路的这 家汽车销售门店。一位 品牌用户关系部门的工 作人员出面进行回应。 该工作人员说,门店提 供的车辆评估及置换服 务是由合作的第三方团 队执行的。目前,可以 确认在车辆销售过程中 的确存在检核方面的问 题,但具体责任尚未明 确,是销售人员的工作 失误还是第三方团队的 检核失误尚需进一步调 查。公司将在本月完成 调查,并参照置换补贴 的金额给予陈女士相应 的补偿。

对此,福建律师海

都公益团北京德恒(福 州)律师事务所的林倩 律师表示,2024年福建 省消费品以旧换新活 动作为政府补贴活动, 凡符合置换条件的市 民都可获得相应补 贴。若确实因为销售 人员因素,导致消费者 出现财产损失,则销售 方应当予以相应补 偿。至于具体的过错 系因销售人员还是第 三方核检团队所致,那 是销售方内部的责任 承担问题,与陈女士无 关。最后提醒广大消 费者,在消费过程中应 当做好证据的收集保 存,以备在可能的法律 程序中使用。

玩偶医生拯救"情绪价值"

海都讯(记者 何丹莹文图) 当心爱的玩偶破损,是无奈丢弃,还是让它重获新生?在福州,有这样一个行业——玩偶修复,修复师们用一针一线与无限耐心,让缺胳膊少腿、面容破损的玩偶们"起死回生",他们也被称为"玩偶医生"。

郭阿巴做玩偶修复师 将近半年,在她的手上,已 经修复过200多只玩偶。 走进郭阿巴的工作室,不 同品牌、各种破损程度的 玩偶摆满了工作台。

玩偶修复,并非简单的缝缝补补。记者了解到,玩偶修复主要分为两种:一种是有实物修复,另一种是无实物定制。"就像医生看病要先诊断一样,要先确定面料的材质、纹理、颜色等,才能选择合适的修复材料和方法。"郭阿巴说。

在郭阿巴的手中,一只被宠物狗撕得只剩下几块破布的小熊玩偶,成功焕发了新生。"寄来的时候只有几块破布。"郭阿巴说,"这种玩偶就需要大修了,通过清洗、拼凑,根据图片和客户描述寻找材料修复制作,最终才能基本还原。"

为"情绪价值"买单, 修复一个玩偶要多少钱?



郭阿巴表示,定价从几十 元到六七百元不等,主要 取决于玩偶的破损程度、 尺寸大小以及修复难度。

收费与耗时有关,一只需要大修的玩偶修复时长通常在3到5天。"像植毛和植皮环节,不仅需要娴熟的技巧,还得讲究效率,因为稍有偏差就可能影响整个玩偶的外观。"郭阿巴表示。

如今,随着社交平台

的普及,郭阿巴的订单量不断增加,最多一天她收到了11只玩偶,最多的一个月她能修补60多只。

当谈及哪类人群下单 更多时,郭阿巴的眼中浮现出一个清晰的客户画像。"00后和80后的客户比较多,很多人都是带着儿时的玩偶来修复的。这些玩偶不仅仅是玩具,更是他们童年的记忆和情感的寄托。"

福清海口镇 "两违"综合整治成效大

海都讯(陈则周主任记者 文/图) 11月中旬,为持续严厉整治"两违"行为,福清市海口镇政府又组织力量巡查,对有违法占地违法建设行为的予以制止,或责令自行拆除。日前,他们对一处违法占地搭建的集装箱进行了依法拆除。

据了解,2024年初以 来,海口镇在福清市委、 市政府的领导下,在市治 违办的指导下,认真贯彻 上级关于"两违"综合整 治工作精神,建立健全 "两违"综合整治工作机 制,强化措施,有效管理, 严打"两违"行为,取得一 定的成效。11月21日,海 口镇分管"两违"主任施 群、镇干部陈永杰介绍, 几年来,海口镇党委书记 张建文、镇长陈可义很重 视狠刹"两违"风,海口镇 具体做法如下:一、全员 查"两违",海口镇按照 "属地管理"、"分类治理" 的原则,开展"两违"日常 巡查工作。各包片、各村



居充分发挥主体意识,调动力量强化日常巡查,利用"美丽福清"工作群等平台,对发现的"两违"予以处置,一旦发现疑似新增违建,工作片、执法人员迅速到达现场,对于核实为新增违建的项目,当即下达《限期整改拆除通知书》,要求立即停止施工并拆除,暂扣施工设备,防止继续抢建。二、接举报有人占地违建,相关工作人

员要赶赴现场,经现场核查确实为违规放置,执法队立即对现场拍照、录像留证,并向当事人宣传"两违"相关法律法规,以露头就拆为原则。下一步,海口镇将进一步加大对违法用地和违法建设的打击力度。继续加大巡查力度,一旦发现及时查处,将其消除在萌芽状态,切实做到及时发现、及时制止、及时拆除、及时监管。